

# 垃圾分类新做法—— 锡山区推行“一袋式”上门回收

本报讯（晚报记者 张颖/文、摄）通过一键下单、即时上门的方式，对各类不易分辨的可回收物应收尽收。日前，锡山区推出垃圾分类“一袋式”上门回收模式。

10月18日，家住锡山区东璟家园的张女士通过一款手机App预约了取件专员上门回收家中的闲置物品和快递纸箱。整理、贴单、称重、结算，只见专员操作“丝滑”，仅几分钟，这些闲置物品和快递纸箱便处理完毕，“环保金”也顺利到账。张女士表示，她最满意的一点在于各类可回收物不用分得特别精细，“以前我会把纸箱卖给废品站，但玻璃瓶、易拉罐、破衣服之类的就不知道如何处理，现在可以直接打包回收。”

锡山区城管局工作人员介绍，为了提升居民生活垃圾分类参与率和准确率，锡山区引进“一袋式”上门回收模式，实现再生资源回收与环卫清运体系协同运营的“两网融合”。该模式全面覆盖纸张、玻璃、金属、塑



料、纺织物、电器等各类可回收物，无论是低值还是高值，抑或是一些容易与可回收物混淆的其他垃圾，均可实现兜底收集，确保“应收尽收”。

在虎哥（无锡）环境管理有限公司的分拣中心内，工作人员正在传送带旁对回收的垃圾进行进一步细化分类。公司总经理蒋晨翀介绍，

分拣中心内设有两条专业化分拣线，设计日处理家庭废弃物能力达到60吨。所有进入分拣中心的家庭废弃物会被精细化分为9大类40余个小子类，并作为原料供给有资质的再生企业进行资源化利用。目前，回收垃圾的资源化利用率达到95%以上。分拣后的少量剩余残渣和有害垃圾分别送入垃圾焚烧电厂和危废处置单位进行无害化处置，无害化率达100%。

居民通过虎哥App、微信服务号等呼叫回收专员上门回收，回收专员按重量给予居民“环保金”，“环保金”可在虎哥商城兑换商品或直接提现。通过源头分类简单化、上门收集便利化、积分兑换实惠化的方式，让生活垃圾分类更加简单、方便。

目前，锡山区已先期启动52个虎哥服务站点，覆盖东亭、云林、东北塘3个街道101个小区，为超10万户居民提供服务。从10月6日正式运行至今已累计回收垃圾约37吨。

## 昨天热到“创纪录” 今日气温“大转折”

本报讯 这两天，我市气温落差大得出奇，昨天最高气温升至30.3℃，冷空气来袭后，今日最高气温直降10℃。据市气象台预测，今起数日，冷暖空气活跃，天气复杂多变、晴雨交替，最高气温维持在20℃左右，最低气温一路下降，最低降至11℃。

此前，暖空气在无锡“气象舞台”中占主导，气温保持在高位，并持续上升。到了昨天，最高气温竟达到30.3℃，大街上穿短裤短袖出门的人又多了起来，不少人还把空调重新打开降温。

进入10月中下旬，最高气温还达到30℃以上，这种情况在历史同期极为罕见，在无锡有气象记录以来一

共只出现过2次，一次是1997年的10月20日，还有一次就是昨天。据介绍，昨天天气之所以这么高，有两方面的原因：一方面，天气晴好带动气温抬升；另一方面，主要是受到“锋前增温”的影响。

据了解，“锋前增温”是指在冷空气带来的降温发生前，气温反而出现短暂上升的现象，是温度平流、垂直运动和非绝热加热三者相互配合、共同作用的结果。“锋前增温”一年四季均可出现，但夏季冷空气势力较弱，增温现象不明显，冬春季节发生较多。本次北方的强冷空气来势汹汹，“锋前增温”比冷空气抢先一步登场。不过，冷空气一来，这波异常高

温就“老实”了。

据市气象台分析，近期冷暖空气活跃，天气反复无常，22日前多弱降水过程，随后天气有望转晴，以云系变化为主。受强冷空气影响，今天，我市最高气温将降至20℃左右，最低气温将降至16℃左右，风力也会有所增强，阵风可达6至7级。本次降温后，气温变化就比较平稳了，最高气温保持在20℃左右，可能会上升1℃—2℃。到10月23日“霜降”当天，新一轮的冷空气又将到来，受连续两轮冷空气影响，最低气温一路下跌，10月24日或可降至11℃，压箱许久的秋衣秋裤可以预备拿出来穿了。（李旭）

## 滨湖区首批小区“滨锋驿家”启用

本报讯 10月18日下午，滨湖区举办“把支部建进小区”现场推进会暨“滨锋学堂”小区治理人才实训基地成立仪式。

据介绍，滨湖区将社区书记、小区党支部书记、小区居民“领袖”等小区治理人才作为“把支部建进小区”的着力点，统筹资源，构建包含1个中枢基地、7个分基地、N个实训点的“1+7+N”基层治理人才培养枢纽，打造全口径、系统化、实战性的成长赋能平台。活动中，“滨锋学堂”小区治理人才实训基地正式成立。

“滨锋驿家”不仅是小区治理的“智慧大脑”，更是居民活动的“创意工坊”。今年以来，滨湖区出台《小区“滨锋驿家”建设标准》，聚焦小区特色，升级打造了一批党群阵地，有效提升了小区党员群众的“红色粘合剂”。活动现场，滨湖区首批小区“滨锋驿家”正式启用，一批群众方便找、愿意来、还来的小区党群阵地将作为“把支部建进小区”的主阵地，持续为小区治理增添动能。

当天，区机关相关部门党支部分别前往龙川新村、吉宝·澜岸铭邸（西区）小区、仙河苑一期、西园里中心片区、富安花园A区、溪南新村南片、金茂府等结对挂钩小区，集中开展“滨锋15号·固定服务日”活动，凝聚先锋力量、下沉服务资源，切实将群众对美好生活的向往回应到“家门口”。（小殷）

## 退役军人专场招聘会举办

本报讯 10月18日下午，针对锡山区、新吴区退役军人的专场招聘会举办，加上15日的惠山区、梁溪区、滨湖区、经开区专场，两场招聘会共有46家企业提供了110个岗位，吸引了300多名退役士兵前来应聘。

在现场看到，一些企业特意制作了招聘海报，体现“海纳百川”的胸怀，表示招聘面向“全兵种退役军人”。一家工业公司的招聘海报上特意注明了有“结婚礼品”。该企业的人事专员冯念介绍，公司这次招聘的是销售人员，看中了退役军人执行力强的优点。一家新近成立的企业企业受到了退役军人的青睐，摊位前排起了长队。该公司人事经理邵女士表示，企业薪资为6千元到9千元，原本只招收本科以上学历的人员，考虑到退役军人整体素质好，特意“放”出了15个岗位。

来应聘的退役军人小徐说，他在内蒙古服役了两年，刚刚退伍。家里



有家小企业，但他更想到社会上闯一闯，倾向于能接触到不同人群的工作，比如销售、中介等。另一位退役军人小杜表示，他此前在部队里开运输车，这次来招聘会看看，想从事网络、电脑等方面的工作。

招聘会主办方介绍，参加招聘会

的有金融、通信、先进制造业和餐饮服务等企业。前两年辅警类岗位较多，但目前已接近饱和，他们正在加大开发其它岗位。从招聘会结果来看，约有半数退役军人找到了意向岗位。

（黄孝萍 实习生 肖若溪/文、摄）